ﬁ(E)I:n.I;I;j\ALNA 36ipka MicTuTb iHdbopMmaLlito, PUANYHO

3axvLLEHY [0 NoYaTKy eK3aMeHy.
EGZAMINACYJNA
3AMOBHIOE EK3AMEHOBAHUNA

Micue dns Haninku.
lMepesip, 4yu k0 Ha Haninui ye

Kon PESEL M-100.

SAKWwo mak — npukned Haninky.
SKWo Hi — nogidom y4umernsi.

Ex3amMeH Ha aTecTaT

3pinocrTi ®opmyna 2023

baszoBuu piBeHb

lNo3Ha4yeHHs 36ipKu
MMAU-P0-100-2505

3AMNOBHIOE IPYIMA CIMOCTEPICAYIB

OATA: 6 TpaBHSA 2025 p.
MNoyaTtok: 9:00
Yac BrKoHAHHSA: 180 XBUNUH

I:l Uprawnienie zdajgcego do
dostosowania w zwigzku z dyskalkulig.

MAKCUMANbBHA KINbKICTb BANIB: 50

Mepen noyaTtkom po6oOTH 3i 30ipKOIO eK3amMmeHauinHuX 3aBAaHb

1. lMepesip, 4n TM oTpMmas/oTpuMana Big y4nTens npaBunbHY 36ipKy
eK3amMeHauiHMX 3aBAaHb, TOOTO 36ipKy 3rigHO 3 BignoBigHOK chopmyrnoto,
3 BignoBigHOro npegmeTa Ha BiANoOBiAHOMY PiBHi.

2. SAkwo T1 oTpumas/oTpumarna HenpaBuibHY 36ipKy, TO HEranHO NOBIAOM
yuuTens. He posnakoBym Ti.

3. Akwo Tn oTpumas/oTpumarna npaBusibHY 30ipKy, TO po3nakyn 1i, KOnNn BYnTErb
AacTb TaKy BKasiBKy. O3Hanomcs 3 iIHCTPYKLiE Ha CTopiHKax 2-3.

© CKE 2022 =



Instrukcja dla zdajgcego

1.

© 0N

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 34 strony (zadania 1-31).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol / zamieszczony w nagtdwku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytgcznie
odpowiedzi zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak
widoczna ponize;j.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA

CtopiHka 2 3 34
N MMAU-PQ_100



IHCTpPYKUiA ANA eKk3aMeHOBaHOrro

1.

10.

MepeBip, 4M 36ipka ek3aMeHaLiiHMX 3aBAaHb CKnagaeTbes 3 34 CTOPIHOK (3aBOaHHSA
1-31). AKwo CTOopiHOK HE BUCTaYae, MNOBIAOM NPO Le royIOBHOMY CMOCTEpirayvesi.
Ha nepwwin cTopiHui 36ipkn Ta Ha 6naHKy Bignosigen Hanuwwu cein Homep PESEL

i MPUKNen Haninky 3 KOgoM.

Cumson / KU 3HAXOOMUTbLCS Y 3arofiloBKY 3aBAaHHS, O3HaYae, Lo PO3B’S30K
3aKpUTOro 3aBAaHH4A crig nepeHecTn Ha 6naHk Bignosigen. OUiHIOBATUMYTbCS
BMKITHOYHO BiAMNOBIAi, MO3Ha4YeHi Ha GraHKy Bignosigen.

Bignosigi 4o 3akpuTux 3aBAaHb No3Hay Ha 6naHKy BignNoBigen y YacTuHI GnaHka,
BigBeOeHiIn AN ekdaMmeHoBaHOro. 3amartomn . BigBeAdeHi Ana Lboro nons.
HenpaBunbHe no3HavyeHHA 06Bean KOnom @ i NO3Ha4 NpaBurbHY BiONOBIOb.
Mam'aTan, Wo BiACYTHICTE aprymMmeHTiB abo BaXKIMBUX 06YMCNEHb MPY BUPILLEHHI
BIAKPUTOro 3aBOaHHA MOXe NPU3BecTn 4O TOro, WO T HE OTPUMAaELL 3a LIEN pO3B’sA30K
MOBHY KifbKiCTb Banis.

Po3B’a3kn 3aBgaHb i Bignosigi 3anncyn y BigBeaeHnx ans Lboro Micusax.

M po3GipnMBO | KOPUCTYNCS TiNbKU KyJITbKOBOK/YOPHUITBLHOK PYYKO 3 YOPHUM
CTPWXKHEM/YOPHUIOM.

He BMKOPUCTOBYM KOPEKTOP, YiTKO 3aKpPECSoM MOMUIIKOBI 3anucu.

Mam’saTan, Wwo 3anucy B YepHeTLi He ByayTb ouiHlOBaTUCS.

Twn MOXeLl kopucTyBaTuca BubpaHumu MamemamuyHUMU ¢hopmMyiamu, UMPKYIEM,
NiHINKO Ta NPOCTUM KanbKynaTopom. [NepekoHarics, LWo Tn oTpumas/oTpumana
OpoLllypy 3 Tako OOKMaANHKO, SK NOKa3aHO HIKYE.

Wybrane
matematyczne
;zamin maturalny
z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA

CtopiHka 3 3 34

MMAU-PO_100



Zadanie 1. (0-1) / 3asaannn 1. (0-1) o/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.
3akiH4m peyeHHs. Bubepu npaBunbHy BignoBiabL cepen nogaHUX.

Liczba (\/3_2— \/5)2 jest réwna
Unero (V3Z —+Z)” popieHioe

A. 16 B. 18 C. 30 D. 34

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 2. (0-1) / 3aBgaHHsa 2. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHun pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

512 + 513 + 514

Liczba 12 jest réwna
5 +5° 45"
Yucno T2 AOpiBHIOE
A. 30 B. 31 C. 5% D. 5%7

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 4 3 34

MMAU-PO_100



Zadanie 3. (0-1) / 3aBgaHH#a 3. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.
3akiH4m peyeHHsA. Bubepu npaBunbHy BiANoBiAb cepea nogaHuUX.

Liczba log; 108 — 2log; 2 jest rowna
YUncno logz 108 — 2log; 2 popiBHioe

A. 3 B. 9 C. log; 104 D. 2log; 54

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 4. (0-1) / 3aBgaHHA 4. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHun pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x warto$é wyrazenia (3x + 2)? — (2x — 3)? jest réwna
wartosci wyrazenia

[Nsi KOXHOrO AINCHOro uncna x 3HaderHs supasdy (3x + 2)2 — (2x — 3)? popisHioe
3HaYEHHI0 BMpa3sy

A. 5x2 -5

B. 5x2 +13

C. 5x2+24x —5
D. 5x% + 24x — 13

Brudnopis / YepHemka

CrtopiHka 5 3 34
MMAU-PO_100



Wykaz, ze dla kazdej nieparzystej liczby naturalnej n liczba 3n% + 2n + 7 jest
podzielna przez 4.

[JoBeau, WO ANA KOXXHOro HeMapHoOro HaTypanbHOro Ynucra n 4Mcno 3n2+2n+7
€ KpaTHum 4.

@ CTopiHka 6 3 34
v MMAU-PO_100



Zadanie 6. (0-1) / 3aBpaHHA 6. (0-1) /
Dana jest nierownos¢
[laHO HepiBHICTb

3—-2(1-2x)=2x—-17

Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb
rzeczywistych spetniajgcych powyzszg nieréwnosé¢? Wybierz wtasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

Ha skoMy pUCyHKY Ha YNCnoBii Oci NpaBUbLHO 3a3Ha4Y€HO MHOXUHY YCiX AiMCHUX
yucen, AKi BAKOHYIOTb BULLEHaBeAeHY HepiBHiICTbL? Bubepu npaBunbHy BignoBiab
cepepn nogaHux.

A. : L >
0 1 3 X

B , -t >
0 1 3 x

C : L ; >
-9 0 1 X

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 7 3 34
MMAU-PO_100



Zadanie 7. (0-1) / 3aBgaHHAa 7. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
3akiH4m peyeHHsA. Bubepu npaBunbHy BiANoBiAb cepea nogaHuUX.

Réwnanie 2x(x + 3)(x? + 25) = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie
PiBHAHHSA 2x(x + 3)(x% + 25) = 0y MHOXMHI AICHNX YMCen Mag TOUYHO

A. dwa rozwigzania: (—3) oraz 0.
asa poss’asku: (—3) Tta 0.

B. dwa rozwigzania: (—3) oraz 2.
Aasa poss’asku: (—3) Ta 2.

C. trzy rozwigzania: (—5), (—3) oraz 0.
Tpy poss’askn: (—5), (—3) Ta 0.

D. cztery rozwigzania: (—5), (—3), 0 oraz 5.
yoTupm poss’asku: (—5), (—3), 0 Ta 5.

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 8. (0-1) / 3aBgaHH#A 8. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peyeHHsA. Bubepu npaBunbHY BiagnoBiab cepea nogaHUX.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x réznejod (—2) orazréznejod 0 warto$¢ wyrazenia

x2 + x x+2
x2 +4x+ 4 X

jest rowna wartosci wyrazenia

[na KOXHOro AicHoro Yncna x, sBiamiHHoro Bia (—2) i BiamiHHoro Bia 0, 3Ha4eHHs1 BUpasy

x2 +x .x+2
x2 +4x+ 4 x

OOPIBHIOE 3HAYEHHIO BUpasy

x4+ 2 x+1 x+1 2x
A. 4x + 4 B. 4x+5 C'x+2 x4+ 2

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 8 3 34

=

MMAU-PO_100



Zadanie 9. (0-2) / 3aBpgaHHs 9. (0-2)

Zarzad firmy wydzielit z budzetu kwote 1200000 ztotych tgcznie na projekty badawcze dla
dwoch zespotéw: A i B. W pierwszym pétroczu realizacji tych projektéw oba zespoty
wykorzystaty tgcznie 146700 ztotych — zespot A wykorzystat 13% przyznanych mu
srodkow, a zespot B wykorzystat 11% przyznanych mu srodkow.

KepiBHMLTBO KOMNaHii Buginuno 3 6togkety 3araneHy cymy 1200000 3noTux Ha
OOoCnigHMLUBKI NPOEKTM AN ABOX KOMaHA: A i B. 3a nepLue niBpivyysa peanisadii Lnx NpoeKTIiB
obuasi komaHau BukopucTtanu 3aranom 146700 3notmx — komaHga A Bukopuctana 13%
BMUAOINEHNX N KoWTiB, a koMmaHaa B Bukopuctana 11% BuaineHux in KOLWTiB.

Oblicz kwote przyznang zespotowi A na realizacje projektu badawczego.
Zapisz obliczenia.

O6uuncnu cymy, BugineHy KomaHai A Ha peanisauito A4OCNIAHMLLKOTO MPOEKTY.
3anuwm o64YnCcneHHs.

CtopiHka 9 3 34
MMAU-P0_100



Rozwiaz nieré6wnos¢
Po3B’su HepiBHIiCTb

3(2x%2+1) < 11x

Zapisz obliczenia.
3anuwm o64YUCneHHs.

@ Cropinka 10 3 34
v MMAU-P0O_100



Kolejne zadania egzaminacyjne sa wydrukowane
na nastepnych stronach.

PelwTa ek3ameHaulinHuX 3aBAaHb HaApPyKoBaHa Ha
HaCTYNHUX CTOpPIHKaX.

CropiHka 11 3 34
MMAU-PO_100



Zadanie 11. (0-4) /| 3aBgaHHAa 11. (0-4)
Funkcja f jest okreslona nastepujgco:

x+5 dla x € [—4, 2]
f(x) =<3 dla x € (—2,2]
—3x+9 daxe€(2,4)
Wykres funkcji y = f(x) przedstawiono w kartezjanskim ukfadzie wspétrzednych (x,y)
na rysunku ponizej.
®yHkuito f 3a4aHO HACTYMHUM YMHOM:
x+5 ana x € [—4, 2]
f(x)=1 3 ana x € (—2,2]
—3x+9 pana xe€(2,4)

Mpadik dyHKUii ¥y = f(x) npencTaBneHo y AekapToBin cuctemi koopauHaT (x,y) Ha
PUCYHKY HUXYeE.
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CropiHka 12 3 34

@ MMAU-PO_100



Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie przedzialy w wykropkowanych miejscach, aby
zdania byly prawdziwe.

[JonoBHM pevyeHHA. 3anuwumn BiANOBIAHI NPOMIXKKM y 3a3Ha4YeHUX KpankaMmu Micusx Tak,
Wo6 peyeHHA Gynu NpaBUNbHUMM.

1. Dziedzing funkcji f jest przedziat/ O6nacTio BU3HaYeHHSA yHKUIT f

€ MPOMIKOK ..uvvvvneeiniennannnn. .

2. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat / MHOXWHOW 3Ha4YeHb PyHKLUIT [

€ MPOMIKOK ..uvvvvneeiniennannnn. .

3. Zbiorem wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja f przyjmuje wartosci dodatnie, jest
przedziat / MHOXVHOIO BCiX aprymeHTiB, Npu Sknx yHkuis [ HabyBae gogaTHUx

3Ha4€eHb, € I'IpOMi)KOK ........................ .

4. Zbiorem wszystkich rozwigzan réwnania f(x) = 3 jest przedziat / MHoxVHO0 yCix

PO3B’A3KIB PIBHAHHA f(X) = 3 € NPOMDKOK .....uvvvneennivnnannnes :

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 133 34
MMAU-PO_100



Zadanie 12. / 3aBpaHHA 12.

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) przedstawiono fragment paraboli, ktora jest
wykresem funkcji kwadratowej f (zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli ma
wspdtrzedne (3,6). Ta parabola przecina o Oy w punkcie o wspotrzednych (0, 3).

Y pekapToBin cuctemi koopamHaT (x,y) npeacTaBneHo parMeHT napabonu, ska

€ rpacikom KBagpaTuU4Hoi yHKLUii f (anBucCb pucyHok). BeplumHa uiei napabonu mae
koopaunHatn (3, 6). Lia napabona nepeTtuHae Bicb Oy y Touui 3 koopaunHatamu (0, 3).
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Zadanie 12.1. (0-2) / 3aBaaHHA 12.1. (0-2)
Wyznacz wzor funkcji f w postaci kanonicznej. Zapisz obliczenia.
BusHau dopmyny dyHkuii f y kaHOHi4HIN cpopMi. 3anuwm o64YnCcneHHs.

CropiHka 14 3 34
MMAU-PO_100

@



Zadanie 12.2. (0-1) / 3agpanus 12.2. (0-1)eeEn/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
3akiH4m peyeHHsA. Bubepu npaBunbHy BiANoBiAb cepea nogaHuUX.

Osig symetrii wykresu funkcji f jest prosta o rownaniu
Biccto cumeTpii rpadika dyHKUii f € npsima 3 piBHAHHAM

A. x=3 B. x=-3 C.y=6 D. y=-6

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 12.3. (0-1) / 3aBgaHHa 12.3. (0-1)

Funkcja g jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem g(x) = f(x) — 3.
Liczby x; oraz x, sgréznymi miejscami zerowymi funkcji g.

OyHKUiS g 3apaHa aAns KoXHOro gjincHoro ymcna x copmynoto g(x) = f(x) — 3.
UYucna x; Ta X, € Pi3HUMU HYNSMU OYHKLUIT g.

Uzupetnij zdanie. Wpisz odpowiednig liczbe w wykropkowanym miejscu, aby zdanie

bylo prawdziwe.

[JonoBHU peYyeHHSA. 3anuLuKM BiANoBigHE YACNO Yy 3a3Ha4YeHOMY KpankKamMu Micli Tak,
Wo6 peyeHHs1 Oyno npaBUITbLHUM.

Suma x; + x, jestréwna/ Cyma x; + x, OOPIBHIOE ......... .

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 153 34
MMAU-PO_100



Zadanie 13. (0-1) / 3asaannn 13. (0-1) o/
Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = (3 —m)x — 4.
NiniiHa dyHKia f 3agada gopmynoo f(x) = (3 —m)x — 4.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiH4m peyeHHsA. Bubepu npaBunbHy BiANoBiAb cepea nogaHUX.

Funkcja f nie ma miejsca zerowego dla m réwnego
®yHKUIS [ He Mae Hynsa YHKLUIT, AKWO m [OpIBHIOE

A. (=3) B. 0 C. 3 D. 4

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 14. | 3aBaaHHsa 14.
Ciag (a,) jest okreslony nastepujgco:

{a1=2

o Cos
Ay = 2a, + 1 dla kazdej liczby naturalnej n = 1

MocnigoBHicTb (a,) 3agaHO HaCTYMHWUM YMHOM:

{a1=2

NS KOXKHOrO HaTypanbHoro ymcna n = 1
Apny1 = 2a, +1 A P

CropiHka 16 3 34

@ MMAU-PO_100



Zadanie 14.1. (0-1) / 3agaanus 14.1. (0-1)eEn/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.
3akiH4m peyeHHsA. Bubepu npaBunbHy BiANoBiAb cepea nogaHuUX.

Trzeci wyraz ciggu (a,) jest rowny
TperTilt uneH nocninosHocTi (a,) OOpPiBHIOE

A. 4 B. 5 C.7 D. 11

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 14.2. (0-1) / 3aBgans 14.2. (0-1)ceea/

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

OuiHK NpaBUNbLHICTb HUXKYEHaBeAEeHNX TBepAKeHb. Bubepu P, akwo TBepaKeHHSA
npaBusnbHe, abo F — sKLWO BOHO XMOHe.

Ciag (a,) jest arytmetyczny.
MocninoBHicTb (a,) € apuMeTUYHO NPOrpecieto.

Ciag (a,) jestgeometryczny.
MocnigoBHicTb (a,) € reoMeTpUYHO NPOrpecieto.

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 17 3 34
MMAU-PO_100




Wyznacz wartosé¢ m, dla ktérej trzywyrazowy ciag

Bu3Hay 3HaYeHHA M, NPU AKOMY NOCHIAOBHICTb, L0 CKNAafacTbCsl 3 TPbOX YNeHIiB
2m+11, m?+3, 5—m)

jest arytmetyczny i malejgcy. Zapisz obliczenia.
€ apudcdpmeTnYHO i cnagHoK. 3anuLunM OGUYMCIIEHHS.

@ CrtopiHka 18 3 34
V MMAU-PO_100



Zadanie 16. (0-1) / 3apaanus 16. (0-1) e/

Dany jest cigg geometryczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, w ktérym
a, = 27 oraz a, = 9.

[laHo reomeTpuyHy nporpecito (a,), 3agaHy Ans KOXXHOro HaTypanbHoro yicna n > 1,

y skina; = 27 T1a a, = 9.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
3akiH4m peyeHHs. Bubepu npaBunbHy BianoBiab cepen noaaHUX.

Czwarty wyraz ciggu (a,) jest réwny
YeTtBepTuii uneH nporpecii (a,) OopiBHIOE

A. % B. 1 C. 3 D. 729

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 17. (0-1) / 3asganns 17. (0-1) e/
Kat a jest ostry i spetnia warunek \/§tga = 2sina.
KyT a € roctpum i BUKOHYE yMOBY \/§tga = 2sina.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peyeHHsA. Bubepu npaBunbHY BignoBiab cepea nogaHUX.

Cosinus kata a jest rowny
KocuHyc KyTa a [AopiBHIOE

V2
2

N[5
|G

1
A. 5 B.

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 19 3 34
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Zadanie 18./ 3aBpaHHA 18.

Dany jest tréjkat prostokatny ABC, w ktorym bok BC jest przeciwprostokagtng,

przyprostokgtna AB ma dtugo$¢ 6, a srodkowa CD ma dtugosé 5.

Oznaczmy kat ADC przez a, natomiast kat ABC —przez [ (zobacz rysunek).

[daHo npaAMoKyTHUA TpUKYTHUK ABC, y skomy cTopoHa BC € rinoTeHy30t0, JOBXMHA KaTeTa

AB popiBHoE 6, a oBXnHa megiaHn CD popiBHOE 5.
Kyt ADC nosHaummo «, a kyt ABC — 3 (BUBUCb PUCYHOK).

Zadanie 18.1. (0-1) / 3aBgas 18.1. (0-1)ceee/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHun pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Tangens kata a jest rowny
TaHreHc KkyTa a OOpIBHIOE

SIS
o
wl

2 3
A. 3 B. Z C.

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 20 3 34
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Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
3akiHum peyeHHs. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepen nogaHUXx.

Sinus kagta S jest rowny
CuHyc kyTa 3 DOpiBHIOE
2

A = B.
V13

e
w

0
N
2
w

O
U1l

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 21 3 34
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Zadanie 19. (0-1) / 3asaanns 19. (0-1) o/

Punkty A, B oraz C lezg na okregu o srodku w punkcie O.
Miara kata BCA jestrowna 50° (zobacz rysunek).

Toukmn A, B 1a C nexaTb Ha Koni 3 LeHTpom B Touui 0.
Mipa kyta BCA popiBHioe 50° (MBMUCb PUCYHOK).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

3akiHum pevyeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHuX.

Miara kata ostrego ABO jest réwna
Mipa roctporo kyta ABO popiBHioe

A. 20° B. 35° C. 40° D. 50°

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 22 3 34
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Zadanie 20. (0-1) / 3asaanks 20. (0-1) rm/

W trojkacie rownoramiennym ABC dane sa: |AC| = |BC| =4 i |AB| = 3.

Na boku BC, miedzy punktami B i C, wybrano taki punkt D, ze trojkgty ABC i BDA sa
podobne (zobacz rysunek).

Y piBHo6eapeHomy TpukyTHUKYy ABC paHo: |AC| =|BC| =4 i |AB| = 3.

Ha ctopoHni BC, mix Toukamu B i C, BubpaHo Touky D Taky, wo TpukyTHukn ABC i BDA
€ NoAidHMMK (GNBUCb PUCYHOK).

A 3 B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHun pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Odcinek BD ma diugosé
Bigpisok BD mae OOBXUHY

A 2 B. 2,25 C. 25 D. 3

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 23 3 34
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Zadanie 21. (0-1) / 3asmannn 21. (0-1) e/

Dany jest trojkgt ABC, w ktérym |AB| = 11, |BC| = 12 oraz |4ABC| = 60° (zobacz
rysunek).

HaHo TpukyTHuk ABC,y skomy |AB| = 11, |BC| =12 T1a |4ABC| = 60° (amBucb
PUCYHOK).

12

60°
11 B

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

OuiHM NnpaBUINbHICTb HUXYeHaBeAeHUX TBepaAXeHb. Bubepu P, siKLwo TBepAXKEeHHSA
npaBunbHe, a6o F — AKWO BOHO XNOHe.

Tréjkat ABC jest rownoramienny.
TpukyTHUK ABC € piBHODeapeHnM.

Pole tréjkata ABC jest rowne 33v/3.
Mnowa TpukyTHka ABC popisHioe 33+/3.

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 24 3 34
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Zadanie 22. (0-1) / 3asmanns 22. (0-1) e/

W kartezjanskim ukfadzie wspoétrzednych (x,y) dany jest kwadrat ABCD, w ktérym
A = (4,—1). Przekatne tego kwadratu przecinajg sie w punkcie S = (1, 3).

Y pekapToBin cucTemi koopauHat (x,y) naHo keagpat ABCD,y akomy A = (4,—1).
[iaroHani uboro kBagpaTta nepetuHatoTbes B Todui S = (1, 3).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
3akiH4m peyeHHsA. Bubepu npaBunbHy BiANoBiAb cepea nogaHUX.

Przekatna kwadratu ABCD ma dtugosé
HiaroHanb kBagpata ABCD mae AOBXUHY

A. 5 B. 7 C. 10 D. 14

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 23. (0-1) / 3aBpamms 23. (0-1) e/
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) proste k oraz [ sa okreslone réwnaniami
Y pekapToBin cuctemi koopauHat (x,y) npsami k Ta | 3agaHi piBHSHHAMM

k: y=(m-—-2)x+5
I: y=—-4x+ (m+3)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peveHHA. Bubepu npaBunbLHY BignoBiab cepea nogaHuUX.

Proste k oraz [ sgréwnolegte, gdy liczba m jest réwna
Mpsmi k Ta | € napanenbHUMMK, SKLIO YUCNO M OOPIBHIOE

A. (=4) B. (=2) C. 2 D. 5

Brudnopis / YepHemeka

CropiHka 25 3 34
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Zadanie 24. (0-1) / 3asaannn 24. (0-1) e/

W kartezjanskim uktadzie wspdtrzednych (x,y) punkt P = (0,0) lezy na okregu O

o $rodku w punkcie S = (2,4).

Y nekapTosin cuctemi koopamHaT (x,y) Touka P = (0,0) nexutb Ha komi O 3 LEHTPOM
BTouUi S = (2,4).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
3akiHum peveHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Okrag O jest okreslony rownaniem
Kono O 3apgaHe piBHAHHSM

A (x—2)2%+ (@ —-4)?*=2V5

B. (x—2)2+(y—4)?2=20

C. x+2?%+(y+4)?2=2V5

D. (x+2)?2+(y+4)?=20

Brudnopis / YepHemka

@ CTopiHka 26 3 34
MMAU-PO_100

§



Tworzaca stozka ma dtugos¢ 8. Kat rozwarcia tego stozka ma miare 120°.
TeipHa koHyca mae goxuHy 8. Mipa KyTa uboro koHyca gopisHioe 120°.

Oblicz objetos¢ tego stozka. Zapisz obliczenia.
O64ncnm 06’eM LbLOro KOHyca. 3anuiwin 06YMCIEeHHS.

CropiHka 27 3 34
MMAU-P0_100



Zadanie 26. (0-1) / 3apaanus 26. (0-1) e/
Objetos¢ szescianu jest rowna 729.
O6’em kyba popisHioe 729.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiH4m peyeHHsA. Bubepu npaBunbHy BiANoBiAb cepea nogaHUX.

Dtugos¢ przekatnej tego szescianu jest rowna
[oBxunHa giaroHani uboro Kkyba fopiBHIOE

A. 93 B. 92 C. 3V3 D. 3v2

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 27. (0-1) / 3asganns 27. (0-1) @/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum peyeHHsA. Bubepu npaBunbHY BignoBiab cepea nogaHUX.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych nieparzystych, w ktérych zapisie dziesietnym
wystepuje doktadnie jeden raz cyfra 0, jest

YCix TpMumMdpoBMX HEMAPHMX HATyparbHUX YNCEN, Y ECATKOBOMY 3anuci skux umndpa 0
BMUCTYNae PiBHO OAMH pas, €

A. 45 B. 50 C. 54 D. 81

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 28 3 34
MMAU-PO_100
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Zadanie 28. (0-1) / 3asmannn 28. (0-1) e/

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry,
ktéra na kazdej Sciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szeéciu oczek.
Zdarzenie A polega na tym, ze suma liczb wyrzuconych oczek bedzie réwna 11.
BvnagkoBuii ekcnepuMeHT nonsrae y ABOpa3oBOMY MiAKMAAHHI CUMETPUYHOrO rparnbHOro
KybuKa, SIKMA Ha KOXHIN rpaHi Mae Pi3Hy KifbKiCTb OYOK — Bifd OA4HOMO 40 LUECTU OYOK.

Mogpis A nondrae B TOMy, L0 CyMa 040K, SKi Bunanu, gopisHioBatume 11.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum pevyeHHA. Bubepu npaBunbLHY BignoBiAb cepen noaaHuX.

Prawdopodobienstwo zdarzenia A jest réwne
moBipHicTb nogii A AopiBHIOE

1
36

6 1

A. 36

B.

&

Brudnopis / YepHemka

Zadanie 29. (0-1) / 3aspamms 29. (0-1) e/
Srednia arytmetyczna siedmiu liczb: 1, 2, 3, 4, 5, x, y, jestréwna 3.
CepegHe apudpmeTtnyHe cemn ymncen: 1, 2, 3, 4, 5, x, y, popisHioe 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum peyeHHsA. Bubepu npaBunbHY BiagnoBiab cepea nogaHUX.

Suma x + y jestrowna
Cyma x + y [opiBHIOE

A 4 B. 5 C. 6 D. 7

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 29 3 34
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Zadanie 30. (0-2) / 3aBgaHHsa 30. (0-2)

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalnej
liczagcej 24 ucznidw. Na osi poziomej podano oceny, ktére uzyskali uczniowie tej klasy,

a na osi pionowej podano liczbe ucznidw, ktérzy otrzymali dang ocene.

Ha giarpami nokasaHo pesynbTati KOHTPObHOI pO6OTU 3 MaTeEMATUKN Y NEBHOMY
BMNYCKHOMY Kknaci 3 24 y4HiB. Ha ropnsoHTarnbHi OCi BKa3aHO OLiHKW, SIKi OTPUManu yYHi
LbOro Knacy, a Ha BepTUKarbHi OCi BKa3aHO KiflbKiCTb YYHIB, SIKi OTpUMarnu JaHy OLiHKY.

8
7
6 I
liczba 5 -
uczniow 4 L
KiNbKICTb
Y4HIB 3 T
2 I
1 I
o LI
1 2 3 4 5 6
ocena
OLliHKa

Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie liczby w wykropkowanych miejscach, aby zdania
byly prawdziwe.

[JonoBHM peyeHHA. 3anulumM BiANOBIAHI Yyncna y 3a3Ha4YeHUX KpankamMy Micufax Tak,
LWo6 peyeHHA 6ynu NnpaBUNbHUMM.

1. Mediana ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniow tej klasy jest réwna /

MegiaHa OLIHOK, OTPUMaHUX YYHSMW LbOro Kracy 3a L0 KOHTPOSbHY poboTy, OOpPIBHIOE

2. Dominanta ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniow tej klasy jest réwna /

Mopga ouiHOK, OTPMMaHNX YYHSIMM LIbOTO KIlacy 3a L0 KOHTPONbHY poBOTY, AOPIBHIOE

Brudnopis / YepHemka

CropiHka 30 3 34
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Zadanie 31. (0-4) / 3aBpaHHsa 31. (0-4)

Rozwazamy wszystkie prostopadtosciany ABCDEFGH, w ktorych krawedz BC ma dtugosé 4
oraz suma dtugosci wszystkich krawedzi wychodzacych z wierzchotka B jest réwna 15
(zobacz rysunek).

Posrnsgaemo Bci npsimokyTHi napaneneninean ABCDEFGH, y skux pebpo BC mae
OOBXMHY 4 Ta cyma OOBXWH YCix pebep, Lo BUXOAATb 3 BepWUHN B, popieHoe 15
(ouBMCb PUCYHOK).

Niech P(x) oznacza funkcje pola powierzchni catkowitej takiego prostopadtoscianu
w zaleznosci od dtugosci x krawedzi AB.

Hexann P(x) o3Hayae pyHKLilO NMOLLi MOBHOI NOBEPXHi TAKOro MPSIMOKYTHOrO
naparneneninega B 3anexHOoCTi Big JOBXMHN x pebpa AB.

H G

Wyznacz wzér i dziedzine funkcji P. Oblicz dlugos¢ x krawedzi AB tego

Z rozwazanych prostopadioscianéw, ktérego pole powierzchni catkowitej jest
najwieksze. Zapisz obliczenia.

BusHau ¢popmyny Ta obnactb BU3HavYeHHA pyHKUii P. O6uncnu goBXUHY X pebpa
AB TOro 3 po3rnsHyTUX NPSAMOKYTHUX napaneneninegis, nnowa noBHOI NOBEPXHi
AKOro € HanGinbLWwor. 3anuLin 0GYUCITIEHHS.

CropiHka 31 3 34
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CtopiHka 32 3 34
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He niansarae ouiHOBaHHIO)

CtopiHka 33 3 34
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CtopiHka 34 3 34
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